高校启航 赋能南川

新校园 新生活 新梦想

本报记者探营重工大南川校区

□ 记者 张朴/文 甘昊旻/图

开学在即,重庆工业职业技术大学南川校区将迎来首批4600余名新生。9月11日,记者前往该校提前打探,学校各项迎新准备工作已完 成,无论是温馨舒适的宿舍、种类丰富的食堂,还是智能化的教室、多元化的实训室,都已准备就绪



宿舍

上床下桌,设施齐全,打造温馨"小家"

重庆工业职业技术大学南川校区宿舍分为4人间和6人间,均采用 上床下桌的经典布局,为每位同学提供了独立的学习和生活空间,宿舍 内空调、储物柜、独立卫浴等设施一应俱全。特别值得一提的是,每栋 楼都配备了智能饮水系统和共享洗衣房,极大地方便了学生的日常生 活。宿舍楼外,绿化景观错落有致,为同学们提供了良好的休憩环境。

食堂

三层美味,安全为先,守护"舌尖上的幸福"

重庆工业职业技术大学南川校区有三个食堂,共计30余个窗口, 可容纳近2000人同时就餐。在菜品方面,考虑到新生来自全国各地, 学校食堂为学生就餐提供了多元化选择,不仅有鲜香麻辣的川渝风味, 也有一些清淡的菜品供学生选择。菜品价格也比较亲民,大部分餐品 价格都在5到16元之间。食品安全是重中之重,为了让学生吃得安心, 学校建立了严格的保障体系,从食品的采购、运输、加工到餐具的清洗, 都有专门的负责人进行管理登记。同时,食堂工作人员每天上岗前都 必须接受晨检,测量体温并记录健康状况。此外,食堂还配备了智能留 样柜,每日对所有菜品进行留样,确保食品安全可追溯。

网络

全域覆盖,高速稳定,智享"云端校园"

在校园的多个角落,各运营商的工作人员正在进行最后的网络调 试,为了确保新生到校后能第一时间用上稳定、高速的网络,学校已提 前完成网络全域覆盖部署,并协调运营商现场设立服务点,实现业务 "一站式"办理。学校网络覆盖了教学楼、宿舍、图书馆等区域,支持信 号平滑切换,确保师生在线学习流畅无阻,为智慧课堂、在线测评、云端 资料检索等教学应用提供了坚实支撑。高速稳定的网络,正成为校园 最可靠的"隐形基础设施",让师生随时随地智享"云端校园"。



与大数据学院、电子与物联网工程学院、电气工程学院、经济与管理学 院、化学与制药工程学院、建筑工程学院和设计学院9个二级学院。专 业设置以工科为核心,重点开设智能制造、汽车工程、电子信息、土木建 筑等专业,紧密对接区域产业发展,培养技术技能人才。

专业建设坚持"理论+实践"并重,构建理论课程体系和实训平 台。在课程体系方面,紧跟行业标准,融入前沿技术,确保学生掌握扎 实的理论基础。在实训方面,学校为学生搭建了各类实训室,在新的产 教融合中心设有钳工实训室、电工电子实训室、画室实训室、公共机房 实训室,将为机械设计与制造、数控技术、模具设计与制造、智能制造、 电气自动化等专业的学生们提供探索科学与锤炼技能的机会。这种产 教融合的培养模式,为学生搭建了从理论到实操的无缝桥梁,助力他们 成长为具备工匠精神的技术型人才。

教室

规模多样,智能管理,打造高效课堂

在崭新的教学楼内,教学设备已经安装调试完成,教室根据规模不 同,可分别容纳60人、90人、120人和200人,以适应不同类型的课程需 求。最引人注目的是,每间教室门外都安装了智能教学系统,学生可以 在系统上自助查询每间教室的课程安排,并通过人脸识别或刷卡快速 完成自助考勤,还可以通过便捷申请使用教室或相关设备完成资源预 约,这不仅提升了管理效率,也让课堂管理更加精准、高效。

智慧教学,互动课堂,开启学习新模式

走进教室,最先映入眼帘的便是那块集大成的智慧黑板。这不仅 是一块高清显示屏,更是一个集书写、批注、绘图、多媒体播放于一体的 综合教学平台,只需一支专用笔,便可在屏幕上流畅书写,还能随时调 用PPT、视频、动画等多种教学资源,让知识点的呈现更加生动立体。 目前,先进的多媒体教学设备和智能教学系统已安装调试完毕,为未来 的高效课堂和互动教学提供了坚实的硬件保障。教师可以通过智慧黑 板进行互动教学,学生也可以通过相应的学习平台参与课堂讨论,实现 了教与学的双向赋能。



教室



环境

细致清洁,设施完善,打造"迎新"氛围

新生到校在即,工人们仍在进行最后的清洁和布置,空气中弥 漫着清新气味。教学楼、宿舍楼、运动场等建筑在夕阳下熠熠生 辉,整个校园整洁、有序、充满活力。目前,学校正全力以赴地进 行着迎新前的各项准备工作:对教室、宿舍、食堂等所有公共区域 进行全方位、无死角的清扫和消毒;对教学设备、网络系统、水电 供给等进行最后的调试和优化,确保万无一失。在校园主干道和 教学楼悬挂迎新横幅,在宿舍和教室贴上温馨的欢迎标语,为新 生们营造一个安全、有序、温馨的校园环境,让他们一踏入校门就 能感受到家的温暖。

服务

咨询指导,搬运行李,提供"一站式"服务

为了方便新生到校,学校在南川北站、汽车站设立了接站点和 迎新区间车,确保每位新生及家长都能顺利到达,学校还在智慧 教室、阶梯教室和产教融合中心设置了迎新报到点,特意安排了 迎新志愿者,为新生提供"一站式"服务:行李搬运、校园接送等帮 助,让新生轻松入学。在报到点、宿舍区设立服务台,为新生和家 长提供开学指导、校园咨询等服务。志愿者将带领新生熟悉校园 环境,介绍学习和生活的方方面面,帮助他们消除陌生感,快速融 入新集体。

从智慧教室到温馨宿舍,从飘香食堂到畅通网络,一切都已准备 就绪,静候首批学子的到来。在重工大南川校区,这里不仅有完善的 硬件设施,更有一群热情的老师和志愿者,他们将用专业和爱心,帮 助新生们尽快适应大学生活。



迎新志愿服务

学生宿舍